
Ha lot tak nap ja
Jn 14,1–14

„Ne nyug ta lan kod jék szí ve tek!”

Egé szen pon to san in kább ar ról kel le ne szól ni, hogy „ne ren dül-
jön meg a szí ve tek”. Jé zus a bú csú be széd ben ma gá ra al kal maz za a 
6. zsol tár 4 ver sét. Jé zus mi e lőtt a ha lál ba in dul na, a hát ra ma radt 
élők nek biz ta tást és út mu ta tást ad. Jé zus meg vál tó ha lá la előtt az 
apos to lok csak egy élet ve szé lyes hely ze tet lát nak, amit a túl élé si 
ösz tö nük sze rint el sze ret né nek ke rül ni. Jé zus azon ban szem be sí ti 
őket ez zel a ne héz hely zet tel. Az el ső, va gyis a föl di ha lált nem 
ke rül he tik el sem a bű nö sök, sem az iga zak. A má so dik ha lált az 
iga zak elke rül he tik. A föl di ha lál va la mi lyen mó don meg ren dü lést 
okoz min den ki nek. Jé zus nem nyug tat ni akar ja apos to la it, ha nem 
ar ra biz tat ni, hogy hit tel szem be sül je nek ez zel az él mén  nyel.

Ke vés olyan élet hely zet akad, mint a ha lál, amely meg győ ző dé-
sük szi lárd sá gá tól füg gő en meg ros tál ná a hi vő ket. Előbb sze ret te-
ink ha lá la, majd a sa ját ha lá lunk, amel  lyel ép el mé vel vagy meg ter-
helt tu dat tal, de min den kép pen szem be kell néz nünk. A ha lál 
kü szö bén na gyon fáj ni tud az élet. De a ha lál kü szö bén min den ki 
át éli a nagy ug rást a sem mi be. Azt a fáj dal mat is, hogy a föl di 
ta pasz ta lat ból sem mit sem le het hasz no sí ta ni a ha lál utá ni élet ben. 
Jé zus tö ké le te sen tisz tá ban van ez zel, va la mint, hogy a ha lál utá ni 
élet ről csak ak kor be szél het hi te le sen, ha meg jár ta a ha lál bor zal-
mát, és fel mu tat ta a fel tá madt éle tet. 

Jé zus tá vo zá sa kor a ta nít vá nyok ban fel erő sö dik a ma gá ra ha-
gyott ság él mé nye. Gond ban van nak: Va jon lát ják-e még? Mi ért 
megy el? Az el me ne tel pil la na tá ban kér dé ses, hogy Jé zus sza va it a 
jö ven dő el jö ve tel ről men  nyi re ér tet ték meg az apos to lok. Is me rős a 
tesszalonikai egy ház köz ség lel ki ál la po ta: né há nyan az apos tol 
ta ní tá sá ra hi vat koz va úgy gon dol ják, Jé zus még az ő éle tük ben 
el jön, így el ke rü lik az el ső ha lál meg ren dí tő él mé nyét. Ab ba hagy-
ják a mun ká i kat, nem dol goz nak, vár ják a bol dog be tel je sü lést. Úgy 
tű nik, az ős egy ház ban volt egy idő szak, ami kor a kö ze li parúzia-
várásban élt a hí vők több sé gé re. Pál apos tol  ne he zen tud ta őket 
meg győz ni ar ról, hogy a fel tá ma dás nem hol nap kö vet ke zik be. 
Ma nap ság leg alább ilyen ne héz meg győz ni a nem hí vő ket ar ról, 
hogy lesz fel tá ma dás. A szkep ti ku sok nak és a hi tet le nek nek ta lán 
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kön  nyebb kö te le zett sé gek nél kül él ni, de ne he zebb meg hal ni. A
hí vők nek ne he zebb eb ben a vi lág ban az el jö ven dő vi lág ér té kei sze-
rint él ni, de kön  nyebb meg hal ni, mert azu tán hi tük iga zo lá sát 
re mé lik.

So kan úgy gon dol ták, hogy Já nos hos  szú be szé dét ké sőb bi 
re dak to rok il lesz tet ték az Evangélium szö ve gé be. De a ké sőb bi 
pa ru zia gon do la ta, amely el lent mond a tesszaloniki fél re ér tés nek, 
in kább ar ról győz meg min ket, hogy Jé zus kez det től fog va tá vo lab-
bi paruziáról be szélt, csak a túl sá go san cso da vá ró hí vők tar tot ták 
az egész ese ményt kö ze li nek.

Ha lot tak nap ján a sí rok, a hol tak kér dez nek, a ke resz tek pe dig 
vá la szol nak. Fe le le tü ket így for dít hat juk le: „Ne ren dül jön meg a 
szí ve tek, hig  gye tek az Is ten ben!”
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